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Návrh uznesenia: 

 

Miestna rada mestskej časti Bratislava-Petržalka 

 

o d p o r ú č a 

 

Miestnemu zastupiteľstvu mestskej časti Bratislava-Petržalka 

 

s ch v á l i ť 

 

rozšírenie predmetu  podnikania mestskej časti Bratislava-Petržalka v nasledovnom rozsahu: 

 

1. Montáž určených meradiel (vodomerov) – viazaná živnosť, 

 

2. Prenájom, úschova a požičiavanie hnuteľných vecí – voľná (ohlasovacia) živnosť, 

 

3. Projektovanie, montáž, údržba, revízia alebo oprava zabezpečovacích systémov 

alebo poplachových systémov a systémov a zariadení umožňujúcich monitorovanie 

pohybu a konania osoby v chránenom objekte, na chránenom mieste alebo v ich 

okolí, na základe udelenej licencie na prevádzkovanie technickej služby č. PT 003583 

zo dňa 5.12.2023 
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Dôvodová správa 

 

 

Oddelenie správy verejných priestranstiev miestneho úradu mestskej časti Bratislava-

Petržalka (ďalej len „OSVP“) dlhodobo vykonáva verejnoprospešné služby v prospech 

obyvateľstva v územnom obvode Bratislava-Petržalka. 

 

Na základe vykonávania verejnoprospešných služieb a obhospodarovania majetku vo svojom 

výlučnom vlastníctve alebo správe prostredníctvom vlastných kapacít a pre svoje potreby, 

mestská časť disponuje dostatočným materiálnom-technickým a personálnym/odborným 

vybavením, ako aj skúsenosťou, v nadväznosti na čo je mestská časť schopná poskytovať určité 

služby iným fyzickým alebo právnickým osobám, a to za odplatu.  

 

Mestská časť má záujem naďalej rozširovať portfólio služieb poskytovaných v rámci 

podnikateľskej činnosti pre fyzické a právnické osoby s cieľom dosiahnuť príjem v prospech 

mestskej časti.   

 

1. 

Mestská časť vykonáva prostredníctvom vlastných kapacít demontáž a montáž 

vodomerov v nehnuteľnom majetku patriacom do výlučného majetku  alebo správy mestskej 

časti. Uvedené činnosti vykonáva mestská časť primárne pre svoje vlastné potreby, avšak 

postupne bola vybudovaná kapacita dostatočná aj na poskytovanie služieb tretím osobám za 

odplatu, teda s cieľom dosiahnuť zisk. 

 

Pre uvedený účel je potrebné rozšíriť predmet podnikania mestskej časti o viazanú 

živnosť – montáž určených meradiel (vodomerov), ktorú bude mestská časť vykonávať 

prostredníctvom zodpovedného zástupcu. 

 

2.  

Mestská časť disponuje zariadeniami, strojmi a prístrojmi (hnuteľným majetkom), ktorý  

primárne využíva pre vlastné potreby a/alebo pri vykonávaní verejnoprospešných služieb vo 

svojom územnom obvode. 

 

Mestská časť je schopná za predpokladu prednostného plnenia verejnoprospešných 

a iných úloh v zmysle osobitných právnych predpisov, poskytovať služby nájmu (za odplatu) 

alebo výpožičky určitého hnuteľného majetku tretím osobám, vrátane v prípade žiadosti inej 

mestskej časti alebo obce požičať pre ňu potrebný hnuteľný majetok.    

 

Mestskej časti vydal príslušný okresný úrad dňa 30.11.2023 Osvedčenie 

o živnostenskom podnikaní na vykonávanie živnosti – Prenájom, úschova a požičiavanie 

hnuteľných vecí. Žiadame teda o dodatočné udelenie súhlasu miestnym zastupiteľstvom 

mestskej časti s rozšírením predmetu podnikania o uvedenú ohlasovaciu živnosť. 

 

 

3.  

Mestská časť pre účel bezpečnosti a ochrany svojho majetku, teda pre vlastnú potrebu,  

vykonáva montáž, údržbu a iné činnosti spojené alebo súvisiace s prevádzkou zabezpečovacích 

a poplachových systémov umiestnených v budovách a zariadeniach. 
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Mestská časť pre uvedený účel disponuje Licenciou na prevádzkovanie technickej 

služby č. PT 003583 zo dňa 05.12.2023 pre výkon činnosti podľa § 7 ods. 1 zákona č. 473/2005 

Z.z., t.j. na projektovanie, montáž, údržbu, revíziu alebo opravu zabezpečovacích systémov 

alebo poplachových systémov a systémov a zariadení umožňujúcich monitorovanie pohybu a 

konania osoby v chránenom objekte, na chránenom mieste alebo v ich okolí. Platnosť licencie 

je do 05.12.2033. 

Mestská časť má záujem rozšíriť predmet podnikania aj o poskytovanie služieb v zmysle 

udelenej licencie pre tretie osoby, a to za odplatu, s cieľom dosiahnuť príjem v prospech 

mestskej časti.   

 

 

Materiálno-technické a personálne kapacity príslušného referátu OSVP mestskej časti 

budú určené na výkon podnikateľskej činnosti za podmienky rentability zmluvných výkonov, 

za predpokladu, že to bude umožňovať kapacita pracovnej sily a materiálno-technického 

vybavenia OSVP, za súčasného uprednostňovania potrieb MČ Petržalka. 

 

V zmysle aktuálnej právnej úpravy, obec môže vykonávať podnikateľskú činnosť. 

Podľa § 8 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení možno majetok obce použiť na 

podnikateľskú činnosť, pričom zákon nepreferuje žiadny spôsob, ktorým by bolo podnikanie 

realizované, či už priamo obcou, alebo prostredníctvom právnickej osoby zriadenej či založenej 

obcou.   

 

Vzhľadom na to, že v prípade vykonávania vyššie uvedených činností by sa jednalo o 

výkon podnikateľskej činnosti, je potrebné získať na ich výkon živnostenské alebo iné 

podnikateľské oprávnenie. Na základe uvedeného preto navrhujeme rozšíriť predpoklady na 

podnikanie v rozsahu v uznesení vymenovaných činností.  

 

 

Získanie jednotlivých živností predstavuje do budúcna možnosť vykonávať tieto 

činnosti, nie povinnosť ich vykonávať.  
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